Protokoll der Stadtteilkonferenz Grünhöfe vom 02.02. 2017

Beginn:  18:10 Uhr      Ende:   19.25 Uhr                    

Teilnehmer: 28

Gäste: Frau Petra Steidl

entschuldigt: Frau Fink, Herr Knieß

Gedenkminute für Herrn Egon Fink

Zu Top 1a) Genehmigung der Tagesordnung

Die vorgeschlagene Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

Zu Top 1b) Genehmigung des Protokolls der STK vom 01.12.2016

Das Protokoll der STK vom 01.12.2016 wird ohne Änderung genehmigt.

Zu Top 2) Neues/Aktuelles aus dem Ortsteil

· Freifläche „Alte Post“, Informationen von Herrn Maaß

Herr Maaß Informiert die Teilnehmer über die zukünftige Gestaltung der Freifläche der ehemaligen „Alte Post“. Dort soll eine Grünfläche, eingerahmt mit einer Hecke entstehen. Herr Maaß informiert die anwesenden Teilnehmer, dass sie Vorschläge machen können um so zur Gestaltung der Freifläche beitragen können.

· AK „Familien in Grünhöfe“ - Sachstand Frau Steidl (AWO)
Frau Steidl stellt sich den Teilnehmerinnen und Teilnehmern der Stadtteilkonferenz Grünhöfe vor und berichtet über ihre Arbeit. Ihre Schwerpunkte, so Frau Steidl sind der Begrüßungsdienst, das online-Portal „Willkommen an Bord“ (Infos über E-Letter) und die Unterstützung von Veranstaltungen in Familienzentren. Ferner teilt Frau Steidl der STK Grünhöfe mit, dass der Arbeitskreis für Familien in Grünhöfe aus der Stadtteilkonferenz entstanden ist. Der Arbeitskreis tagt alle 6 Wochen. Zum Abschluss Ihres Berichts stellt sie einen Videofilm mit dem Titel „Liebesgeschichte an Grünhöfe“ vor. Dieses Video kann auf Youtube angeschaut und heruntergeladen werden, berichtet Frau Steidl abschließend.

· Wendehammer Braunstrasse – Sachstand Bernd Janenz

Herr Janenz berichtet über den aktuellen Sachstand „Wendehammer Braunstraße“: Vertreter der Polizei, Amt für Straßen- und Brückenbau und dem Stadtplanungsamt befassen sich mit dem Thema. Die Sprecher der STK warten auf neue bzw. weitere Informationen des Bauausschusses der Stadt-verordnetenversammlung.

Zu Top 3) Verschiedenes

· Bericht über „Sicher leben“: Herr Karsten weist auf eine Broschüre hin, die den Teilnehmerinnen und Teilnehmern zur Verfügung gestellt wird.

· Sachstand Tempo 30 in der Boschstraße, kurzer Rückblick.

· Fragen aus der Runde werden vom Sprecherteam beantwortet.

· Hinweis auf das Ferienprogramm für Kinder und Jugendliche.

· Die Stadtteilsprecher schliessen die STK und verabschieden sich von den Gästen und den Teilnehmerinnen und Teilnehmern.

Protokollführer:

Reinhard Holm

